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ATA DA TR|cENTÉs||v|A v|GÉs|MA sÉT||v|A 
sEssÃo oRD|NÁR|A DO coNsELHo 
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DE MATO GROSSO, REALIZADA NO DIA 21 
DE NOVEMBRO DE 2018. 

Às catorze horas e vinte minutos do dia vinte e um de novembro de dois mil e 
dezoito, reuniram-se, na sala das sessões dos Órgãos Colegiados, os 
membros do Conselho Universitário da Universidade Federal de Mato Grosso, 
para realização da tricentésima vigésima sétima sessão ordinária, sob a 
presidência de Myrian Thereza de Moura Serra, contando com a presença dos 
conselheiros: Aclyse de Mattos, Aldi Nestor de Souza, A, Analy Castilho Polizel, 
Antonio de Arruda Tsukamoto Filho, Carlos Eduardo Silva e Souza, Cássia 
Carraco Palos, Cecilia Fukiko Kamei Kimura, Claudia Aparecida Martins, 
Danifan Madalen Cunha Leite, Delarim Martins Gomes em substituição a 
Lisiane Pereira de Jesus, Dirceu Grasel, Eduardo Henrique Bevitori Kling de 
Moraes, Edson Godoy, Ellen Luiza Gomes, Eliane Augusto Ndiaye, Elizabeth 
Aparecida Furtado de Mendonça, Eloísa de Oliveira Lima, Erivã Garcia 
Velasco, Evandro Aparecido Soares da Silva, Fábio Bruno Ramirez, Fabrício 
Lima da Paz, Fernando Tadeu de Miranda Borges, Iramaia Jorge Cabral de 
Paulo, Heinsten Frederich Leal dos Santos, João Bosco Pereira Cajueiro, Karla 
Cristina Sousa Oliveira em substituição a Bruno César Souza Moraes, Leandro 
Denis Battirola, Lennie Aryete Dias Pereira Bertoque, Loyse Tussolini, Luiz 
Guilherme Can/alho, Luzia Machado de Melo, Marcos André Carvalho, 
Margarida Marchetto, Maria Luzinete Alves Vanzeler, Martinho da Costa 
Araújo, Marillin C. Cunha Tedesco, Matheus Henrique de Morais Junqueira de 
Araujo, Marluce Aparecida Souza e Silva, Mauro Lucio Naves Oliveira, Nicolau 
Elias Neto em substituição a Ismael de Barros Rocha, Ozerina Victor de 
Oliveira, Patrícia Silva Osório, Paulo César Correa da Costa, Paulo Jorge da 
Silva, Paulo Roberto Alves de Oliveira, Rauge da Silva Lima, Roberto 
Boaventura da Silva Sá, Roberto Carlos Beber, Rodrigo Marques em 
substituição a Tereza Cristina Cardoso de Souza Higa, Roberto Lopes de 
Souza, Samira Rischette Marcon em substituição a Aurea Christina de Paula 
Corrêa, Tânia Regina Kinasz de Oliveira, Rosevaldo de Oliveira, Tatiane Lebre 
Dias, Tereza Christina Mertens Aguiar Veloso, Túlio Henrique Ramos Ruellas, 
Varlindo Alves da Silva em substituição a Einsten Lemos Aguiar, Wisney de 
Oliveira Fontenele, sendo justificadas as ausências dos conselheiros: Bianca 
Borsatto Galera, Evando Carlos Moreira, Flávia Maria de Barros Nogueira e llce 
de Oliveira Campos. Iniciando a sessão, a Presidente, cumprimentou os 
presentes e em seguida colocou em apreciação a ata da tricentésima vigésima 
sexta sessão, que foi aprovada com 49 votos favoráveis e 09 abstençöes, sem 
emendas. Em seguida a Presidente empossou os discentes Túlio Henrique 
Ramos Ruellas e Danifan Madalena Cunha Leite, representantes dos discentes 
do Câmpus de Cuiabá e Wisney de Oliveira Fontenele, representante dos 
discentes do Câmpus de Sinop, consubstanciando as Resoluções Consuni n.° 
20, 21 e 22 respectivamente. Prosseguindo, a Presidente submeteu a pauta 
para apreciação, tendo o Conselheiro Fabrício Paz solicitado a retirada do item 
02 da pauta, processo n.° 23108.990937/2018-03, com a argumentação de quef 
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não houve aprovação final pela Comissão do relatório constante no processo, 
não sendo possível deliberar sobre o que não existe, que em votação foi 

rejeitado o pedido de retirada com 16 votos favoráveis e 25 contrários, 
prosseguindo foi solicitada a retirada dos itens 03, 5 e 07, processos n.°s 
23108.931076/2018-13, 23108.960738/2018-62 e 23108.954920/2018-04, 
respectivamente, que foi aprovado com 54 votos favoráveis e 4 abstenções. 
Em informes, a conselheira Ellen Luiza Gomes de Araújo e Rabelo Pinheiro 
colocou-se à disposição para esclarecimentos quanto as irregularidades 
encontradas no Restaurante Universitário e o resultado das auditorias que 
fundamentam a manutenção do RU a 1 real. A Presidente informou sobre sua 
participação nos dias 11 a 13 de novembro do XIX Encontro de Reitores dos 
Grupo Tordesillas, que se referem a universidades brasileiras, portuguesas e 
espanholas, cujo tema foi sobre universidades inclusivas, agenda 2030, onde 
foi apresentado pelo Vice-Reitor da UNB os rankings internacionais que 
avaliam as Universidade em todo o mundo. A principal questão vivenciada foi 
que os rankings não têm nenhum indicador nacional e internacional que 
consiga avaliar a função social das universidades públicas brasileiras e que 
será pautado na próxima reunião da ANDIFES para juntamente com as 
Universidades Federais criar indicadores para avaliar a função social das IFES. 
O Conselheira Elizabeth Furtado, informou que neste momento participa do 
Consuni como representante do Hospital Universitário Júlio Muller. 
Prosseguindo a Presidente colocou em apreciação o processo n.° 

23108.990937/2018-03 - Requerente: Comissão instituída pela Decisão 
10/2018-Consuni, que dispõe sobre apreciação do relatório da Comissão 
instituída pela Decisão Consuni n.° 10/2018, referente a política de alimentação 
na UFMT, ao contínuo a Conselheira Tânia Regina Kinasz de Oliveira solicitou 
vistas dos autos com a justificativa de não se sentir em condições de votar em 
nenhuma das duas propostas contida Relatório Final da Política de 
Alimentação, uma vez que o mesmo não foi levado para discussão e 
posicionamento dos membros do Conselho da Faculdade, bem como pela 
necessidade de mais informações sobre alguns pontos contidos no relatório, 
sendo-lhe concedida com prazo para apresentar relatório e voto até O dia 30 de 
novembro de 2018. A Presidente informou que será convocada uma reunião 
em dezembro para tratar desta matéria. O Conselheiro Fabrício Paz manifestou 
que quando ainda estava no item informes, tinha pedido a palavra e ato 
continuo a apresentação do processo a Conselheira Tânia Regina solicitou 
vistas do processo o que considera como manobra da presidência desse 
Conselho. Em continuidade, o conselheiro Antônio de Arruda Tsukamoto Filho 
apresentou seu relato sobre o Processo n° 23108.922186/2018-94, interessado 
Charline Dassow, que dispõe sobre relatório de atividades e plano de trabalho 
do NUPES, sendo o voto pela homologação do relatório de atividades do biênio 
2016-2017 e do plano de trabalho para O biênio 2018-2019 do Núcleo de 
Pesquisas Econômicas e Socioambientais - NuPES, com as considerações de 
que a análise de relatórios e planos de trabalho de núcleos de atividades 
acadêmicas pode ficar restrita ao Comitê de Ensino de Pós-Graduação, de 
Pesquisa e de Extensão, sem a necessidade de aprovação em reunião pelo 
Conselho Universitário. Para tanto, essa determinação deve ser retirada dry/ 
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parágrafo único do artigo 9a da Resolução CONSUNI N.04/2010 que trata do 
Regulamento de Nucleação de Atividades Acadêmicas da UFMT; nas análises 
de relatórios bienais se faz necessário anexar aos autos O plano de trabalho 
correspondente ao período, para permitir melhor análise dos resultados 
obtidos, otimizar O planejamento das atividades futuras e viabilizar uma 
avaliação mais criteriosa do desempenho dos núcleos e os planos de trabalho 
dos núcleos devem ser submetidos à apreciação logo ao final de dois anos, 
conforme estabelecido no artigo 9a da Resolução CONSUNI N.04/2010, com 
toda a tramitação se encerrando logo em seguida, para evitar O que foi 

observado nos autos deste processo, onde a apreciação final do plano de 
trabalho está sendo realizada faltando apenas um ano para O encerramento do 
biênio, ou seja, com praticamente um ano de atraso. Em seguida O Conselheiro 
Fabrício Paz solicitou vistas do processo, sendo concedida com o prazo para 
apresentação de relatório e voto de vistas até o dia 30 de novembro de 2018. 
Continuando a pauta O Conselheiro Dirceu Grassel relatou O processo n.° 
23108.954673/2018-16, sendo requerente a Auditoria Interna da UFMT, que 
dispõe sobre a Politica de Gestão de Risco e O Comitê Gestor de Governança, 
Riscos e Controle, sendo o voto favorável pela aprovação dos princípios gerais 
de Gestão de Governança, Riscos e Controles, considerando que a proposta 
de Resolução apresenta os princípios e objetivos no capítulo um. O capítulo 
dois aborda as etapas da gestão de riscos que serão detalhadas na 
metodologia de gestão de riscos a ser elaborada pela Comissão Temporária e 
avaliada pelo Comitê Gestor de Governança, Risco e Controle, cuja versão 
final será publicada por decisão do Comitê em Boletim lnterno para ampla 
divulgação. Também estabelece a obrigatoriedade da integração com O 
planejamento estratégico, tático e operacional, com a gestão e a cultura 
organizacional e o PDI da UFMT. O capitulo terceiro estabelece as 
responsabilidades dos atores envolvidos, quem constitui, como funcionará e as 
competências do Comitê Gestor de Governança, Risco e Controle. Nas 
disposições finais fica estabelecido O prazo para elaboração da metodologia de 
gestão de riscos, sendo verificado que tal conteúdo está compatível com as 
consultas realizadas em outras instituições. Em seguida o Conselheiro Matheus 
Henrique Morais Junqueira de Araújo solicitou vistas do processo, sendo 
concedida com a mesmas condições dos pedidos anteriores de apresentação 
de relatório e voto de vistas até o dia 30 de novembro de 2018. Em assuntos 
gerais a Conselheira Ellen Luiza teceu considerações sobre o atropelo da 
reunião, manifestando que a comissão instituída referente a política de 
alimentação da UFMT não concluiu os trabalhos, portanto solicita a retirada de 
seu nome da referida comissão. O Conselheiro Fabrício Paz também se 
manifestou no sentido de que a comissão foi induzida ao erro. O Conselheiro 
Rosevaldo de Oliveira argumentou sobre a necessidade de ponderação de 
algumas discussões que estão acontecendo neste conselho e que enquanto 
este conselho não tem regimento as decisões têm que ser da Presidência, 
propondo a constituição de uma comissão para elaboração do regimento 
interno do Consuni. Seguindo o Conselheiro Roberto Boaventura teceu 
considerações sobre um prédio ao lado do IL que já está pronto, mas se 
encontra fechado, e para sua surpresa já apresenta problemas absurdos e
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solicita que o Consuni paute sobre o recebimento dessas obras. A Conselheira 
Marluce Aparecida também se mostrou preocupada tendo em vista que o 
espaço já se encontra deteriorado, sem poder ser utilizado para os fins que foi 
construido. Ponderou, ainda, sobre a necessidade de um cuidado maior das 
nossas relações e da UFMT com a sociedade civil. A Conselheira Cláudia 
Martins, registrou que com o volume de chuva nos últimos dias um teto 
desabou no Instituto de Computação e que o mesmo se encontra com vários 
problemas de infiltração, tendo um auditório sem condições de uso dado o 
mofo, precisando de um olhar mais apurado nesses momentos chuvosos. 
Continuando o Conselheiro Matheus Junqueira também se manifestou sobre 
um bloco da FAET em construção, já quase pronto, faltando apenas a parte 
elétrica e também registrou que depois da greve os alunos foram “cassados” só 
por opção política e faz um apelo aos diretores de Institutos e Faculdades, para 
que coíbam tais atitudes. O Conselheiro Fábio Bruno Ramirez, argumentou 
sobre a gravidade da denúncia sobre perseguição política dentro da 
Universidade e propõe uma investigação sobre a matéria. A Presidente 
informou que quando há irregularidades ocorridas na Administração Pública ou 
de atos ilegais praticados por agentes públicos a denúncia deve ser feita na 
ouvidoria da UFMT e informa, ainda, que a mesma é ligada ao sistema de 
ouvidorias do poder executivo federal, e-ouv. Em seguida o Conselheiro 
Evandro Soares manifestou informando que o bloco de humanitas ainda não 
está pronto, faltando saida de emergência, elevador para a questão de 
acessibilidade, ar condicionado, entre outros acabamentos. Quanto a 
manutenção dos prédios salienta que embora esteja sendo feito as limpezas 
nos telhados nos meses de agosto e setembro, principalmente, nesses 
momentos de intempéries, nos prédios que tem án/ores próximas, acaba 
estragando telhados, mas esse problema já reduziu vertiginosamente. 
Finalizando a Presidente saudou o retorno do Conselheiro Fernando Tadeu, 
após um periodo de licença para tratamento de saúde. Nada mais havendo a 
ser dito e nem tratado, a Presidente encerrou a sessão, sendo lavrada esta ata 
por mim, Neiva Cristine Arruda Rabelo, Secretária dos Órgãos Colegiados 
Superiores, que a escrevi e subscrevi, após lida e aprovada pelo Plenário do 
Conselho Universitário., 
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